

# ЛЕЙСЯ, ПЕСНЯ

Песня с детства стала моей судьбой, смыслом моей жизни. В нашем небольшом буковинском селе Маршинцы поют все. Музыка сопровождает моих односельчан с рождения и до конца дней.

Я еще не умела писать и читать, а уже знала много народных украинских и молдавских песен — их пел мой отец, колхозный бригадир Михаил Ротару. У отца был неплохой голос, но в юности учиться музыке он не мог — это было не по карману бедному крестьянину до воссоединения буковинской земли с Советской Украиной.

Свою любовь к музыке он передал нам, своим детям. Сейчас моя младшая сестра Аурика учится в музыкальной школе. Азы музыкальных знаний я получила в сельской школе. Пела в самодеятельности. Выступала на олимпиадах и смотрах. Тогда я еще не мечтала об актерском поприще — просто хотела, чтобы люди, услышав мелодии нашего села, полюбили мой край, мой народ.

То же чувство не покидает меня и сейчас, когда наш ансамбль «Червона рута» выступает перед тружениками Поволжья или Сибири, в горных селениях Армении или в Казахстане, в Белоруссии или Узбекистане, в других наших союзных республиках. И может, не всегда мои слушатели понимают слова украинских или молдавских песен, но они чувствуют сердцем их смысл.

Мне очень приятно, что мое творчество, моя работа прича-

стна к человеческому счастью, что песни мои, как птицы, разлетелись по всей нашей необъятной Отчизне.

Из поездок по стране я всегда привожу новые песни наших советских композиторов, они становятся моими постоянными спутниками, прочно входят в программу концертов. И стали такими же любимыми, как и те, что я узнала на своей родной Буковине. Сейчас в каждом концерте я исполняю песни Арно Бабаджаняна, Бориса Рычкова, Евгения Мартынова, Владимира Ивасюка. И, конечно, никогда не расстаюсь с народной украинской и молдавской песней.

Я была счастлива, когда на Всемирном фестивале молодежи и студентов в Софии, где мне доверили представлять молодежь Страны Советов, моим песням аплодировали болгары, чехи, поляки, немцы, посланцы Африки, Азии, Америки.

Вместе с ансамблем «Червона рута» мы побывали в Чехословакии, Польше, Финляндии. И везде нашу советскую песню встречали, как доброго друга.

В моем репертуаре много песен о верности, о материнской любви. Я хочу, чтобы они полюбились всем, но особенно женщинам, нашим труженицам. Я хочу, чтобы от песен этих расправлялись морщинки, становилось тепло на душе, чтобы музыка украшала жизнь, делала ее полнее, богаче.

София РОТАРУ,  
Народная артистка УССР.

ПРАВДА УКРАИНЫ  
Г. КИЕВ

8 МАР 1971